全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

双流机场航站区提质改造工程启动

华西都市报讯(记者 杨澜)近日,由四川省机场集团有限公司负责实施的双流机场航站区提质改造工程正式启动,这标志着已"85岁"的双流机场开始了焕新改造工作。

本次提质改造工程计划总投资31.52亿元,改造内容主要包括飞行区、

航站楼、公务机候机楼、货运区及供电设施等升级改造,同时新建信息中心大楼(ITC)。四川安装作为航站区的总承包施工单位和飞行区的主要施工单位,将主要负责T1和T2航站楼、航站区总平、公务机楼的拆除和安装工程及信息中心大楼的相关安装工程,以及东、西飞行区的助航灯光、设备改造、通信管网施工等内容。

目前,航站楼区已正式进入施工阶段。记者了解到,航站区综合安装工程是以机电安装为核心的改造工程,同时包含装饰工程、弱电工程、行李系统安装等,改造区域面积超过6.9万平方米。

四川安装相关负责人介绍,改造之后,T1航站楼老旧与旅客服务质量的冲突、电力系统与机场运行保障的冲突、智能化程度与数字化出行需求的冲突等问

题将得到全面解决。此外,T2航站楼经过智慧安检、精品商业、两舱打造等局部改造后,将极大提升旅客的乘机体验,机场服务品质将实现新突破。"本次提质改造后,成都双流国际机场的运行保障能力将进一步提升,与成都天府国际机场的联动也将更加紧密,将对四川对外开放新格局形成和成渝地区双城经济圈建设增添新的动力。"

全球首条远程无人驾驶自动登机桥 在成都天府机场投入使用

华西都市报讯(记者 杨金和)9月 15日,全球首条远程无人驾驶自动登机 桥(L4级登机桥)在成都天府机场顺利 完成首个载客航班保障任务,这是无人 驾驶靠机设备在全球机场首次使用,也 是继去年8月亚洲首条全自动登机桥 (L3级登机桥)在天府机场投用之后,时 隔一年,天府机场在"智慧机场"建设上 取得的又一次重大突破。

天府机场机电设备部党委副书记 樊瑞介绍:"L3级登机桥投用以来,已 安全保障航班1300余架次,实现保障 '零'差错,但还存在需要操作员到桥 头手动启动自动接退功能的问题。为 了实现真正意义上的无人驾驶,我们 开展了登机桥远程靠接技术的应用验 证,把L3级登机桥升级成了L4级登机 桥。"

据了解,与L3级登机桥相比,L4级登机桥不但增设了远程操作台,架设了专供远程控制和视频监控的网络,还有诸多隐藏的"高精尖"技术:在航班保障流程上新增了靠桥许可按钮和登机桥状态显示,登机桥通道内增设了光幕开



远程无人驾驶自动登机桥隐藏着许多高精尖技术。 成都天府机场供图

关,用以实时监测预防登机桥在运动过程中无关人员进入;登机桥的安全靴和卷帘门改造为电动升降,进一步提升了靠接航空器时的安全性;登机桥的超声

波、毫米波、激光雷达等各类传感器的 防撞冗余设计也大幅提升,相比传统登 机桥,能够更加精准地检测登机桥周围 障碍物,测量高度、距离、角度等。

中国铁路成都局今年 已开行100趟旅游专列

华西都市报讯(记者 曹菲)9月17日,记者从中国铁路成都局集团有限公司(以下简称"成都局集团")获悉,今年截至目前,该集团已开行100趟旅游专列,其中"熊猫专列"18列,组织接待6万余名旅客畅游中国。

9月14日22时31分,满载着1011名旅客的Y462次旅游专列缓缓驶出成都东站,开往襄阳站,拉开了为期11天的"诗画江南"之旅,这是成都局集团今年以来开行的第100趟旅游专列。

据介绍,成都局集团充分发挥"铁路+旅游"的强大优势,持续推出"全景深度游、纵横南北疆""九月千里路、北国秋色赋""十月漫起边疆沙、金秋揽胜额济纳""20℃的清凉,100℃的热情"等主题旅游产品,打造一线多游、车随人走、景随车移、安全舒适、绿色低碳、经济实惠的出行体验,最大程度满足旅客出行需求。

为推动旅游产品向高品质和多样化转变,打造兼顾观光与休闲度假的旅游产品,接下来,成都局集团还将与国内39家旅游企业达成合作协议,与18家旅行社建立分销机制,开发包含书信研学旅游、铁路研学旅游、遗产铁路旅游、特色旅游列车等多元化的旅游新产品。

全国首创!南充设立"记者林长"工作机制

28名记者当上林长

9月15日,28名"记者林长"在南充走马上任。据悉,南充建立的"记者林长"工作机制,在全国林长制工作领域属于首创。

当天上午,在南充市2023年林长制工作电视电话会上,南充市林长制办公室聘请封面新闻、四川新闻网、南充日报、南充市广播电视台等新闻媒体,各县(市、区)融媒体中心或宣传报道组28名记者或新闻工作者担任"记者林长"。南充市人民政府副市长、市林长办主任李洪君为牟廷河、杨成等5名"记者林长"代表颁发聘书。

近年来,南充全力守护绿水青山,森林面积、森林蓄积连续二十余年保持"双增长"。截至目前,南充全市森林面积达到780.67万亩,森林蓄积量达到2680.65万立方米,森林覆盖率达到41.7%。

南充市林长办副主任、市林业局局长杨方军介绍,国家及四川省全面推行林长制工作以来,南充构建起了市、县、乡、村四级林长组织责任体系,截至目前,南充共设立林长7411人,其中市级林长31人、县级林长236人、乡级林长2163人、村级林长4947人、自然保护地及国有林场单位林长34人。建立村级"一长两员"责任体系,落实护林员5081人、监管员6647人,齐抓共管森林资源的新格局



李洪君为"记者林长"颁发聘书。 谢磊 摄

基本形成,"为创新开展林长制宣传工作,进一步提升发现和解决全市森林资源保护发展方面问题的能力和水平,发挥媒体和社会监督作用,我们决定在全市范围建立'记者林长'工作机制。"

"记者林长"是怎么产生的?杨方军说,由南充市委宣传部、市林长制办公室在驻市媒体和南充本地媒体、各县(市、区)融媒体中心或宣传报道组中,遴选28名政治素质高、社会形象好、业务能力强、热爱林业工作的记者或新闻工作者担任"记者林长"。28名"记者林长"工作

的媒体平台共同构筑了端、报、网、台、 微、屏立体传播体系。

作为市、县、乡、村四级林长之外的 媒体力量,"记者林长"将有以下职责:宣 传贯彻习近平生态文明思想,普及有关 法律法规和林业领域有关政策规定,提 升社会大众对林长制工作的知晓度、参 与度,形成良好社会舆论氛围;借助各 "记者林长"的宣传渠道,宣传报道生态 保护修复、国土绿化、森林防灭火、林业 产业发展、创建国家森林城市、古树名木 保护等方面的典型经验做法、工作动态; 协助做好省、市、县林长巡林的宣传报道工作;协助监督曝光各地在推行林长制工作中不作为、慢作为、乱作为等突出问题,以《林长制工作内部通报》等方式,提出合理性意见建议,推动森林资源保护、发展、安全等方面存在的问题得到有效

杨方军称,"记者林长"将在划定的 县域履职工作,但根据具体情况,不限于 在划定的县域履职工作。南充还对"记 者林长"的运行管理、工作保障等制定了 一系列细则。

"拜请各位'记者林长'依托自身独特视野和渠道优势,大力宣传南充林长制工作。"为"记者林长"颁发聘书时,李洪君希望"记者林长"认真履职尽责,对推进全市各级林长制工作创新作出示范,为推进南充市林业高质量发展提供有力媒体支撑。

南充市广播电视台记者杨成是受聘的"记者林长"之一,他的履职工作区域是嘉陵区。接过"记者林长"聘书,杨成觉得肩上担子沉甸甸的,他说:"南充市、县两级政府,宣传和林业部门对'记者林长'寄予厚望,今后我一定尽职尽责,当好记者林长,为筑牢长江上游生态屏障贡献自己的一份力量。"

华西都市报-封面新闻记者 汪仁洪